

## —“熊猫血”重症患者急需输血

## 泰济两地7小时筹齐救命血

□记者 侯海燕  
□通讯员 陈宁 黄钟伟

本报泰安11月26日讯 25日,在新泰市人民医院,一名稀有血型重症患者因及时输入同型的足量血液,终于脱离生命危险。一周前,为了给这名“熊猫血”病人寻找血源,泰安和济南两地上演了一场时间与生命的争夺战。

11月19日20时05分,泰安市中心血站供血科电话突然响起。“我是新泰市人民医院,有一位急性失血性休克患者,现急需A型RH阴性悬浮红细胞8个单位,滤除白细胞全血800毫升,以及同型的血浆。”稀有血型患者的血液需求,平时应至少提前一天向血站预约。而这时泰安市中心血站只有2个单位的该种血型库存,如果

需要8个单位,就必须同时有五六位体检合格的同血型者一起献血。

情况紧急,泰安市中心供血科启动了RH阴性血液供应应急预案。工作人员一方面向周边血站请求紧急支援,一方面立即在血站的稀有血型档案库中进行筛选,与符合条件的献血员联系。在21点30分,山东省血液中心回话可以提

供2个单位该型血液。与此同时,泰安3位符合条件的献血者也立即参加献血,并向血站赶来。22时15分,家住松园小区的刘荣第一个到达血站。几分钟后,山东科技大学学生刘锐、泰煤机厂职工王晶也陆续赶到血站。22时45分,三袋血液被送到了成分科进行成分分离制备。同时,检验科和血型研究室同步对3人的血液样

本展开了检验和定型。23时15分,从山东省血液中心紧急调运的2个单位的A型RH阴性悬浮红细胞到达了血站,工作人员火速将其检验标本送往检验科进行外调血的复检。

20日凌晨2点10分,检验结果发布,所有被检血液的各项指标都是合格的。8个单位的悬浮红细胞、400ml的滤白血浆,以及400ml血浆,包

装完毕随急救送车驶出了血站。20日上午,从新泰市人民医院传来消息,病人已成功实施了手术。

记者了解到,泰安市中心血站是第一次在短时间内,满足如此大的稀有血型需求量,而整个筹血过程仅仅用去7个小时时间,这在泰安稀有血型临床用血筹备时间上也属最短。



## 税法宣传送上门

泰山地税分局加大税法宣传力度,积极为企业的发展提供政策服务,他们开展纳税服务直通直达活动,登门送政策、上门搞服务,深受纳税业户好评,赢得了社会各界广泛赞誉。图为地税干部近日在接受政策咨询。 邢永来 摄影报道

## 泰安拉网式排查消防隐患

## 验收不合格不得营业

□记者 王颜

本报泰安11月26日讯 26日,记者从泰安市安监局了解到,为了杜绝中特大火灾事故,确保群众生命财产安全,泰安市将全面排查火灾隐患,要求各部门对辖区内的“三合一”场所,易燃易爆单位以及“九小场所”实施拉网式大检查。

泰安市安监局工作人员介绍,当前正值严冬季节,风干物燥,加上群众室内活动增加,用火用电增多,历来是火灾事故的易发期和多发期。从掌握情况看,一些地方和单位火灾隐患仍大量存在,并且现有泰安重点消防单位1219家,防火任务十分艰巨。为此,泰安市要求各级公安消防、工

商等部门将组织力量对辖区内的“三合一”场所、易燃易爆单位及“九小场所”实施拉网式大检查,凡是存在重大火灾隐患,不能确保安全的生产经营场所,一律停产停业整顿。凡是未经消防设计审核或者消防验收不合格,以及没有取得工商等有关部门《营业许可证》的,一律不得营业。

## 17万余城镇居民有了医保

## 未成年参保者占六成

□记者 侯海燕

本报泰安11月26日讯 26日,记者在泰山区社会保险事业管理局获悉,截至目前,泰山区城镇居民基本医疗保险参保人数达177554人,提前完成年初制定的15万城镇居民参加医保的目标,其中未成年人参保人数达到107916人。

据了解,为了扩大泰城镇居民参保规模,泰山区社会保险事业管理局工作人员按照街道不漏社区、社区不

漏单位、单位不漏小区、小区不漏楼道、楼道不漏住户的要求,组织街道、社区工作人员,到辖区单位、小区和居民家中面对面开展医保政策宣传。今年暑假开学后,他们到泰山区各个中小学、托幼机构开展了现场办公,方便未成年人参加医保。为确保未成年居民享受“病有所医”,泰山区还实行了未参加国家规定的城镇居民医疗保险的未成年人,学校不得为其购买商业保险的做法,确保未成年居民

享受医保的优惠政策。截至目前,泰山区城镇居民基本医疗保险参保人数达177554人,其中老年居民参保35042人,未成年居民参保107916人,未成年参保者占总参保数的60.8%,成年居民参保34596人,低保居民参保4995人,重残疾居民参保696人,征缴医疗保险费4031万元(不含财政补助),累计发生住院18580人次,支付医疗保险费4545.5万元,人均2244.6元。

## 泰安市即将举办首届中国山水画泰山论坛

□记者 李倩  
□通讯员 刘继晓

本报泰安11月26日讯 28日至29日,泰安市将举办首届中国山水画泰山论坛,国内多位知名的书画家将现身论坛,现场探讨解答山水

文化与泰山渊源以及现代美术教育体制下学院山水画教学模式等热点问题。

28日至29日,泰安将在御座宾馆9栋会议室举办首届中国山水画泰山论坛。此次论坛由泰山山水画研究院主办,杭州明轩艺术机

构、北京二月书坊、我行我素会所联办。据首届中国山水画泰山论坛组委会工作人员介绍,参加此次论坛的有来自中央美术学院的教授陈平、中国美术学院教授何加林、中国国家画院教授范扬等多位国内知名的山水画家。本次论坛借山水画为论题,深入探讨中国传统文化的特征及其传承,通过论坛交流的形式,增强对中国优秀文化精神的领会。